

數十萬民眾迫爆香榭麗舍大道 法國勝利巡遊 巴黎萬人空巷



勝利巡遊之路，擠得水泄不通
法新社

【大公報訊】綜合法新社、ESPN FC、每日郵報報導：於俄羅斯世界盃決賽以4：2擊敗克羅地亞、時隔20年再次高舉大力神盃的法國，全體職球員周一乘坐專機由莫斯科凱旋，他們在落機後轉乘開篷巴士到凱旋門作勝利巡遊，數十萬民眾湧到香榭麗舍大道與國家英雄慶祝，職球員之後到愛麗舍宮接受總統馬克龍的款待，近3000名賓客獲邀請出席總統府的慶祝活動。馬克龍發表演講時極為讚揚這支法國隊，並且感謝他們帶回大力神盃。

法國全體職球員乘坐包機降落巴黎的戴高樂機場，並且按照慣例在停機坪享受水門「接風洗塵」的待遇，他們之後在警方保護下乘坐開篷巴士到巴黎地標香榭麗舍大道作勝利巡遊。等待他們的是數十萬名希望親目睹國家英雄的民眾，開篷巴士在環城路上接受英雄式的歡迎，很多巴黎民眾將車輛停在路旁並手持國旗揮舞向每位國家英雄致敬，一輛輛警方電單車緊隨其後保證勝利巡遊順利進行，教練迪甘斯及球員都向民眾揮手並高舉寫著世界冠軍的圍巾致敬。開篷巴士頭頂則有法國飛行表演隊的九架飛機在現場人群的歡呼聲中，噴出代表法國國旗的藍白紅三色彩煙，凱旋門亦亮起三色燈飾。

女友及家人亦獲邀出席。

馬克龍與所有法國成員交談，他說得最多的就是向各人道謝，他們再次齊聲高唱法國國歌《馬賽進行曲》。馬克龍在接見球員時發言說：「多謝你們使整個法國感到驕傲，千萬不要忘記你們的出處，就是所有訓練你們的法國球會。感謝你們讓法國國旗再次揚威，也讓整個國家團結一致，我要感謝每支法國球會工作人員的付出與支持。」



九架法國飛行表演隊飛機，在凱旋門上空噴出代表法國國旗的藍白紅三色彩煙慶祝
法新社



法國全體職球員乘坐開篷巴士，與民眾分享再次舉起大力神盃的喜悅
法新社



數十萬民眾在巴黎地標香榭麗舍大道，夾道歡迎國家英雄凱旋
法新社

民眾爭睹國家英雄的風采
法新社

獲總統馬克龍款待

全隊在接受完英雄式歡迎後，開篷巴士駛至法國總統府愛麗舍宮，當日於現場觀看世盃決賽的馬克龍與夫人布麗吉特接見全體職球員。法國隊由隊長兼門將洛里斯手捧大力神盃，他與迪甘斯及法國足协主席勒格拉埃率先步入愛麗舍宮，與馬克龍及布麗吉特擁抱致敬，換上一身西裝的團隊其他成員亦緊隨而至，他們的妻子、



法國總統馬克龍（前排右七）及夫人布麗吉特（前排右八），在愛麗舍宮接見法國全體職球員
新華社

麥巴比成新球王指日可待

大公報記者 梁潤森



法國第二度奪得世界盃冠軍，在決賽以19歲之齡入球的基利安麥巴比，令人想起17歲便在決賽入球並同樣奪冠的球王比利。比利近日也笑言，擔心將來世人談及天才少年協助球隊捧起世盃時會想起麥巴比而非自己，故他誇張得說要拿起塵封的球靴復出來讚賞該名射手。其實比利絕非誇張，麥巴比來屆世盃也只是23歲，他絕對有力助法國在球衣繡上第三顆星，成為新球王指日可待。

麥巴比出身摩納哥，他的神速及早熟的球技令豪門巴黎聖日耳門亦垂青，上季即使深陷財政公平原因問題，聖日耳門亦重金向摩納哥借用該名神鋒，實行「走法律罅」先借後簽。麥巴比為聖日耳門上陣27次射入13球，順理成章成為法國出征本屆世盃的23人之一。法國有不少球星，很多人更注意領袖基沙文及中場核心保羅普巴，但麥巴比卻橫空出世，他在16強對阿根廷一戰表現神勇，多次神速反擊令人眼前一亮，更射入兩球助球隊晉級八強。直

到決賽，誰又想到他以19歲又183天之齡取得入球，僅次於比利在1958年世盃17歲又249天之齡，成為另一位可以在20歲內於世盃決賽取得入球兼奪冠的球員。比利於1958年、1962年及1970年奪得世盃冠軍，麥巴比至少還有三屆世盃可踢，葡萄牙球星C朗拿度及阿根廷球星美斯於來屆世盃只會更加英雄遲暮，反觀法國在本屆世盃決賽開賽前已成來屆世盃冠軍大熱，帶領法國爭取衛冕世盃冠軍的麥巴比，有望成為新一代球王。

逾25萬人歡迎克羅地亞英雄

【大公報訊】據法新社報導：在世界盃取得歷來最佳成績亞軍的克羅地亞，大軍已於周一凱旋。他們從薩格勒布機場落機後便立即登上巡遊巴士作勝利巡遊，一大群球迷穿上克羅地亞球衣形成一片「格子海」，球迷都揮舞國旗及放煙花大肆慶祝，熱鬧盛況程度絕不比奪冠的法國祝捷活動遜色。

克羅地亞在世盃決賽以2：4不敵法國屈居亞軍，雖然未能為這個只有417萬人口的小國擊敗6690萬人口的法國，但他們首獲世盃亞軍已是超額完成任務，故亦安排了勝利巡遊。

隊長莫迪歷、前鋒文迪蘇傑、中場拿傑迪錫、中堅洛夫雲等在落機後便登上巡遊巴士。當地警方表示，有超過25萬人在市中心開篷巴士巡遊路線聚集，夾道歡迎這班國家英雄，場面熱鬧。

球員坐在巡遊巴士往市中心的耶拉其恰廣場作勝利巡遊後接受英雄式歡迎，之後便到總統府獲女總統基塔羅維奇接見。基塔羅維奇表示球隊取得佳績，令國家變得更團結，她希望這件喜事可為國家經濟發展帶來正面影響。



克羅地亞職球員乘坐的開篷巴士，受到球迷夾道歡迎
新華社

白蘭特返母會阿積士

英超豪門曼聯周一宣布，讓現年28歲的戴利白蘭特重返青訓成名地荷甲球隊阿積士。曼聯已與阿積士達成協議，轉會費等細節稍後才公布，據報轉會費約為1400萬英鎊，雙方簽約四年。戴利白蘭特已經現身阿積士的訓練基地。戴利白蘭特在2014年加盟曼聯，時任主帥雲高爾讓他擔任中場中堅，但現任主帥摩連奴則沒有重用他，上季只會四次正選上陣，故摩連奴成人之美，讓對方

上演一幕「愛回家」。

前「百米飛人」保特一直希望成為職業足球員，這次他又有機會實現夢想，澳職的中岸水手宣布讓保特在下月起隨隊試訓六星期，表現理想的話將與他簽下一季合約。保特退役後曾在德甲的多蒙特及挪威的史卓加斯特跟操，更曾在聯合國兒童基金會的慈善賽上陣，但都未能令他的夢想踏前一步，但這次水手總裁桑恩表明不是搞噱頭，他們希望看看保特能否成為出色的足球員。

C朗誓助祖雲贏歐聯

【大公報訊】綜合法新社、ESPN FC報導：以1.12億歐元加盟意甲班霸祖雲達斯的葡萄牙球星C朗拿度，終於在香港時間昨天凌晨出席加盟發布會正式亮相。33歲的C朗豪言，加盟祖雲是要為球隊贏得歐聯冠軍，更笑言很多人在自己這個年紀已經要離開歐洲勁旅「掘金」，但他堅持要離開「comfort zone（溫室）」。

祖雲總監柏拉迪治表示，C朗在上屆歐聯八強以「倒掛」踢走祖雲，正是他們羅致C朗的原因。40家傳媒同步直播，並且有來自世界各地約300名記者現場採訪的C朗加盟發布會，場面喧嘩。C朗在發布會中豪言，表示自己不會因為年紀大希望轉赴中東「掘金」，他希望自己直到退役都可以效力大球會，他說：「我加盟祖雲達斯肯定不是來度假，我希望協助祖雲贏得歐聯冠軍。我相信祖雲的計劃，我們先要取得聯賽冠軍，之後再贏其他獎盃，這是目標，要贏歐聯並不容易，但我會盡全力幫助祖雲

贏得歐聯，我要和祖雲共同創造歷史。」C朗影響力之高難以用筆墨來形容，有外國傳媒報道皇家馬德里在短時間內因C朗離隊痛失100萬粉絲，柏拉迪治明言C

朗上屆以精彩「倒掛」攻破祖雲時任門將保方大門，令他決心把C朗帶來祖雲，他還記得當時作客的C朗施展「倒掛」入球，令全場祖雲球迷拍掌叫好。



C朗拿度穿起祖雲達斯球衣，精神奕奕
網上圖片

摩連奴：C朗令意甲更多人看

【大公報訊】綜合ESPN FC、每日郵報報導：葡萄牙球星C朗拿度登陸意甲班霸祖雲達斯，曾於皇家馬德里與他有師徒情緣的英超豪門曼聯主帥摩連奴認為，C朗的加盟令意甲跟西甲及英超形成三雄鼎立形勢，他認為單是C朗一人便令想看意甲球賽的人大增。

摩連奴對昔日愛徒C朗決定轉投意甲的選擇看好，他認為C朗有力令意甲影響力並肩英、西聯賽。

意西英聯賽三雄鼎立
摩連奴說：「現在的球迷會認為，如果我想看美斯就看西甲，看英超則因為這

個聯賽競爭最激烈，但我要看C朗拿度便要看意甲。至於我看到的是三雄鼎立的形勢，C朗到意甲也令意甲生態改變，國際米蘭、AC米蘭及羅馬因此要變得更強，不然他們會被大大拋離。我認為C朗的決定對祖雲達斯在實力、市場及營銷上都變得完美。」